

Врачебные судьбы Октябрь 2025

30 октября в Хейдене, в Швейцарии, на 83-м году жизни скончался Анри Дюнан, основатель Красного Креста. Мысль об основании этого Общества пришла Дюнану, когда он, еще будучи офицером, принимал участие в 1859 году в Итальянской войне. Пораженный огромным количеством трупов и беспомощных раненых, оставшихся на поле после сражения при Сольферино, Дюнан на следующий день после этой битвы подал в отставку и владея большими средствами, решил посвятить себя облегчению участи жертв войны путем основания международного Общества помощи раненым. Благодаря содействию императоров Наполеона III, Вильгельма I, королевы Виктории и др. представителей власти, которых заинтересовал Дюнан, в 1863 году созван был в Женеве Первый международный съезд, на котором и было принято предложение Дюнан об учреждении Общества Красного Креста. На пропаганду идеи мира Дюнан истратил все свои средства и на старости лет впал в бедность, и только присужденная ему в 1901 году Нобелевская премия мира дала возможность великому гуманисту провести конец жизни без нужды.

Русский врач. 1910. № 43